

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.488 / Miércoles 19 de Abril de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

SOLEMNE VIA-CRUCIS en Santiago de Chile

Se rezaron oraciones por
España y su Caudillo

Santiago de Chile.—Varios centenares de miembros de la Acción Católica masculina española han celebrado el tradicional Via-Crucis del Cristo de la Rinconada, en las cercanías de la ciudad de San Felipe.

Este Via Crucis, construido durante la guerra de liberación española por el sacerdote chileno y conocido hispanista, don Anibal Carvajal, era recorrido diariamente en aquellos días para impetrar el triunfo del Generalísimo Franco.

El Via-Crucis celebrado ahora fué presidido por el arzobispo auxiliar de Santiago de Chile, monseñor Salinas, el embajador marqués de los Arcos y el ministro consejero español López Roberts.

Se rezaron oraciones por España y el jefe del Estado español, y al terminar el acto religioso, fueron pronunciados discursos.—Efe.

Ha terminado la heroica resistencia de Tarnopol

La guarnición, cuyo jefe, el general von Neindorff, ha perecido, se abrió paso, hacia las fuerzas del Ejército y S. S.

Retroceden los rusos en la región de Delatyn-Stanislav

Gran Cuartel general del Fuhrer.—Comunicado oficial de guerra del alto mando alemán:

“En la zona de batalla de Sebastopol fracasaron los intentos soviéticos de apoderarse de unas alturas dominantes. En la parte oriental de Crimea aviones alemanes de “caza” derribaron durante el día de ayer 29 aviones soviéticos, casi todos ellos aviones de combate. La artillería antiaérea derribó otros once. El alférez Lambert abatió el solo 12 aparatos enemigos.

En el Dniester inferior y en la región de Jassy decreció ayer algo la violencia de los ataques enemigos, ani-

quiándose un grupo de fuerzas enemigas que había cruzado el río.

En la Bucovina oriental las fuerzas rumanas dispersaron a contingentes enemigos.

En la región de Delatyn Stanislav destacamentos alemanes y húngaros vencieron la tenaz resistencia enemiga e hicieron retroceder a las fuerzas soviéticas, después de infligirlas graves pérdidas.

En Tarnopol otras partes de la guarnición, siguiendo órdenes recibidas, se abrieron paso, luchando, hacia los destacamentos del Ejército y de las S.S. que eficazmente apoyados por la aviación avanzan atacando en duras luchas. Con ello ha terminado la heroica lucha de la guarnición mandada por el general de división von Neindorff, que pereció la víspera

de la salida y que ha sido condecorado por el Fuhrer con las hojas de roble de la Cruz de caballero de la Cruz de hierro. Esta guarnición que ha sido abastecida por escuadras de aviones de transporte, ha resistido durante 25 días los ataques de fuerzas enemigas diez veces superiores con intensísimo fuego de artillería y con tínuos ataques aéreos y sujetando importantes fuerzas enemigas que han hecho posible la organización de un frente firme de defensa. La orden de salida no se dió hasta que la escasez de munición y agua hicieron imposible continuar la resistencia.

En la última noche potentes destacamentos de bombarderos alemanes atacaron con gran eficacia las instalaciones ferroviarias de Kiev. Se causaron grandes incendios y extensas destrucciones.

Ayer bombarderos norteamericanos realizaron nuevos ataques terroristas contra ciudades del Sureste de Europa; se causaron daños en barrios urbanos y víctimas especialmente en Belgrado. En difíciles condiciones de defensa, las fuerzas de la defensa antiaérea, tanto alemanas como búlgaras, derribaron seis aparatos enemigos. También durante la noche fué atacada la ciudad de Colonia por algunos aviones británicos.—Efe.

BADOGGIO no ha logrado aún formar Gobierno

Los partidos no encuentran satisfactorias sus proposiciones

Nápoles.—Badoglio progresa lentamente en sus esfuerzos para formar un nuevo Gobierno que integre a los representantes de todos los partidos democráticos.

Después de una reunión de dos horas, la Junta de los seis partidos democráticos no publicó ningún comunicado, pero se sabe que no encontró satisfactorias las proposiciones de Badoglio sobre la composición del Gabinete.—Efe.

Once millones de personas trabajan para la guerra en los Estados Unidos

Washington.—“Once millones de personas están incluidas en actividades de orden militar en los Estados Unidos —ha declarado el comisario de la mano de obra bélica norteamericana, Menutt—. Nuestra mano de obra civil emplea a cinco millones y medio de trabajadores. En la primera mitad de este año hemos de encontrar 900.000 productores para reemplazar a los hombres y mujeres que han ingresado en las fuerzas armadas y para aumentar el personal de algunas de nuestras industrias esenciales. Hemos esperado algún tiempo para conseguir un fondo de reserva en la mano de obra, pero nos vemos en la necesidad de hacer frente a nuestra obligación de lograr este fondo de una manera o de otra.”

“LOS SINDICATOS SERAN LA AUTENTICA REPRESENTACION DEL PUEBLO ESPAÑOL”

El sistema de elecciones sindicales combina el respeto de la libertad humana y la participación de los ciudadanos en el Poder

INTERESANTES DECLARACIONES DEL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS

Madrid.—“Pueblo” publica hoy las siguientes declaraciones del delegado nacional de Sindicatos:

“Por acuerdo adoptado en la reunión de la Junta Política últimamente celebrada, bajo la presidencia del Caudillo, en el próximo mes de Octubre se celebrarán elecciones sindicales en toda España. Lo trascendental del asunto, su repercusión en el ámbito nacional y la novedad del tema dentro del sistema de gobierno del nuevo Estado, nos han obligado a interrogar sobre materias tan sugerentes al camarada delegado nacional de Sindicatos, Fermín Sanz Orrio, quien ha contestado a nuestras preguntas en la siguiente forma:

—Efectivamente, la Junta Política, que preside nuestro Caudillo y Jefe nacional, decidió que el próximo Octubre se celebren en toda España las primeras elecciones sindicales. Probablemente en el mes de Agosto aparecerá el decreto de convocatoria oportuno. Con ello comienza a ponerse en práctica el sistema representativo implantado por el Generalísimo en su trascendental decreto de 17 de Julio de 1937, desarrollado en el reglamento que dictó el excelentísimo señor ministro secretario general con fecha 30 de Diciembre del pasado año, disposiciones fundamentales para la vida de la organización.

EL ALCANCE DE LA MEDIDA

Se persigue que los Sindicatos sean la fiel y auténtica representación del productor español y no una mera oficina pública más. De esta suerte es como el Estado hallará en ellos el instrumento eficaz de su política económico-social, puesto que en todo momento supondrán tanto como ser la genuina voz de la producción, que transmite al mando las necesidades y preocupaciones que siente, al propio tiempo que disciplina a los afiliados, sometiendo a las órdenes superiores.

No me creo obligado a disipar recelos sobre si seguimos sendas ya frías por el adversario. Tan profundas son las diferencias entre este sufragio orgánico con fines claros y concretos y aquellas llamadas tumultuosas a la

voluntad popular, donde se votaba a ciegas, que cualquier posición dialéctica sobre tal tema resultaría, más que inútil, ingenua y contraproducente.

Reunión del Consejo Superior del Ejército

Trató asuntos de su competencia

Madrid.—Bajo la presidencia del ministro del Ejército, general Asensio, se ha reunido el Consejo superior del Ejército, que ha tratado asuntos de su competencia.—Cifra

No obstante, quiero sentar a este respecto una afirmación que considero interesante: las elecciones sindicales anunciadas, en un momento crítico internacional, no están influenciadas, en cuanto al acuerdo de celebración se refiere, por fluctuaciones del conflicto bélico. La política interior de España sigue una trayectoria rectilínea prevista en los principios básicos del Movimiento y eficazmente dirigida por el Caudillo. Pensar, pues, por un instante que tal acto significa la adopción de una postura de tipo acomodaticio, con vistas a posibles soluciones de la contienda armada es un caso de mala fé y supina ignorancia

(Pasa a quinta página)

Las cercanías de Berlín y Colonia, bombardeadas

Des mil aparatos tomaron parte en la acción

Se registraron intensos combates aéreos

Londres.—El Cuartel general norteamericano anuncia:

“Fortalezas volantes y Liberators han realizado hoy una nueva incursión sobre Alemania, y han atacado objetivos emplazados en el interior del Reich, entre ellos algunos situados en Berlín. Grandes formaciones de Lightnings, Thunderbolts y Mustang, escoltaban a los bombarderos. Una pequeña formación de Liberators, escoltados por Thunderbolts atacaron objetivos militares en la región del paso de Calais.—Efe

LOS NORTEAMERICANOS FUERON HOSTIGADOS SIN INTERRUPCION

Berlín.—En relación con los combates aéreos realizados hoy sobre Alemania, la Agencia D. N. B. manifiesta que los encuentros han adquirido una gran intensidad. Las forma-

ciones norteamericanas se acercaron a la periferia de la capital de Reich y fueron ininterrumpidamente hostizadas por los cazas y destructores alemanes que una y otra vez rompieron las barreras de protección del adversario, constituida por numerosos cazas de gran radio de acción.

LOS OBJETIVOS BOMBARDEADOS

Londres.—El Cuartel general norteamericano anuncia que los objetivos atacados hoy por las fortalezas volantes y Liberators fueron las fábricas Heinkel de Oraniemburg, 30 kilómetros al Noroeste de Berlín y las que producen piezas de aviones, en Rathenow, 55 kilómetros al Noroeste de Berlín. Se lograron buenos resultados.—Efe.

(Continúa en tercera página)

La Junta de Ayuda Nacional Sindicalista lleva distribuidos en Burgos y provincia más de dos millones de pesetas

El balance del primer trimestre de 1944 arroja un total de 866.378,76 pesetas entregadas

Esta Jefatura provincial anunció, al comenzar el año actual y efectuar un balance de su obra social, en el pasado, a través de la Junta de Ayuda Nacional Sindicalista, que la nueva etapa ampliaria y acrecentaría, a base de préstamos sin interés a Centros e instituciones carentes de medios para el desenvolvimiento de sus funciones, asistencia a los labriegos y Ayuda al camarada, aparte de sus normas clásicas de actuación consagradas en 1943: racionamientos gratuitos, donaciones a entidades benéfico-sociales, etc.

Y tal propósito, que en los escépticos sonó como utopía irrealizable y en los inconscientes resbaló sin hacer vibrar su sensibilidad, lo ejecutamos y agigantamos, conforme la Falange prometió.

La Jefatura provincial del Movimiento, que, por medio de la J. A. N. S., distribuyó en 1943 la cantidad de 1.200.000 pesetas, en racionamientos gratuitos, asignaciones a entidades benéficas, ayuda en metálico a necesitados, entrega de medicamentos y ropas y socorros, ofrece hoy a los burgaleses el balance de su actuación en el primer trimestre del año corriente, que es como sigue:

	Pesetas
Préstamos sin interés, reintegrables	111.567'85
Asignaciones fijas a entidades benéfico-sociales	9.250'00
Diversas obras benéficas y asignaciones eventuales a entidades benéfico-sociales	80.313'00
Cartillas gratuitas de racionamiento	98.480'71
Ayuda a necesitados, en metálico, medicamentos, ropas, etcétera	39.098'35
Sanatorio de Fuentes Blancas (utensilios varios)	44.849'30
Ayuda al camarada	10.500'00
Maquinaria agrícola, a entregar a diversas Hermandades de Labradores	254.035'00
Ropas	3.636'00
Diversas obras de interés general	158.558'75
Pago de dos plazos correspondientes a la instalación de un monumental frigorífico en el Mercado de la zona Sur, en Burgos (para cien mil docenas de huevos, pescado y carne)	60.042'80

TOTAL ... 866.378'76

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista
Burgos Abril de 1944.

El jefe provincial del Movimiento y presidente de la J. A. N. S.,
Manuel YLLERA Y GARCIA LAGO



Pregón de la falange

Frente de Juventudes

FUNCION DE CINE GRATIS

Hoy, festividad de la Unificación, este Frente de Juventudes celebrará una función de cine gratis para todos los camaradas encuadrados en las centurias de las Falanges Juveniles de Franco, rama masculina y femenina, en el Coliseo Castilla, a las doce de la mañana.

Los camaradas de la rama masculina se encontrarán a las diez de la mañana en el Hotel Paris, 4.º piso, al objeto de recoger las entradas para la citada función.

La asistencia la harán todos los camaradas completamente uniformados; la negligencia de esta orden será sancionada como le corresponde.

Falanges Juveniles de Franco

SECCION FEMENINA

Con motivo del Día de la Unificación todas las flechas encuadradas en las Falanges Juveniles de Franco deberán asistir completamente uniformadas a la misa que tendrá lugar en la S. I. C. B. M. a las once de la mañana.

A las doce de la mañana de hoy miércoles y en el Coliseo Castilla tendrá lugar una función de cine.

Todas las flechas azules que estén encuadradas en la Sección de Deportes, se presentarán mañana jueves,

a la una y media en la Casa de Flechas para proceder a la formación de equipos que han de tomar parte en los primeros campeonatos provinciales.

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Al objeto de recoger la autorización correspondiente a un cupo de cemento, pueden pasarse por las Oficinas de este Sindicato los interesados de las fichas comprendidas entre los números 176 a la 184 ambas inclusive, a partir de hoy día 19 hasta el día 25 del corriente mes, advirtiéndose que los que para esa fecha no le hayan retirado, pierden el derecho al cupo de referencia.

Notas de Educación Nacional

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Burgos

Por orden telegráfica del día de hoy se comunica a esta Sección que el Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional ha ampliado el plazo para solicitar tomar parte en las oposiciones a ingreso en el Magisterio hasta el día 23 de Junio próximo.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

DESPACHO ORDINARIO

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil despachó en el día de ayer con el agente de pasaportes los secretarios de Abastecimientos, Gobierno civil y Beneficencia y el comisario de policía.

VISITAS

Asimismo recibió en su despacho oficial de la Casa del Cordón, las siguientes visitas:

R. P. Bruno de San José, don Francisco Echevarría, del Instituto Iberoamericano de Berlín, Sr. párroco de Viguera, don Domingo Blasco, jefe provincial de la Obra de Colonización, jefe de la Obra Sindical del Hogar, presidente de la Audiencia, comandante Aizpuru, de la Policía Armada, teniente coronel de la Guardia Civil, Sr. Salguero, jefe local y alcalde del Valle de Mena, capitán jurdigo Sr. Suárez de la Dehesa, jefe y secretario local de Gumiel de Hizán, gerente de la Casa Grandson y secretario de la Diputación.

En ningún hogar deben faltar las revistas que publica la Sección Femenina. "Medina" e "Y".

Por distracción, ayuda, norma, y guía para las mujeres de España.

Las investigaciones petrolíferas en Zamanzas

El "Boletín Oficial del Estado" del día 17 publica una orden de la Presidencia del Gobierno concediendo super-preferencia a los pedidos de materiales, cualquiera que sea su clase formulados por la Delegación del Gobierno en la CAMPESA con destino a la intensificación apreciable de las investigaciones petrolíferas y de la explotación de arenas impregnadas que la Compañía Arrendataria del Monopolio de Perlees está llevando a cabo actualmente con muy buenos auspicios en el valle de Zamanzas, en esta provincia.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Las Ordenanzas Municipales, en su artículo 188 y siguientes, prohíben terminantemente atar caballerías a las rejas, puertas, postes, árboles de los paseos, ni en otro paraje de la vía pública en el interior de la población, ni tenerlas del ramal cuando su dueño esté dentro de la casa estorbando el tránsito público.

Los ferreros, conductores de reuas, los criados y el personal en general que lleven caballerías deberán conducir las atadas, prohibiéndose asimismo que el jinete de un caballo o caballería y los que conduzcan éstas a la mano puedan subir sobre las aceras.

Habiéndose producido recientemente diversos casos de mordeduras de personas por parte de caballerías, así como de destrozos en el arbolado, se recuerdan los anteriores preceptos y se advierte que con arreglo a las Normas aprobadas por el Ayuntamiento pleno, en 18 de Septiembre de 1940, con independencia a las sanciones que se puedan imponer en estos casos, se establece la necesidad de abonar los daños y perjuicios ocasionados por tal motivo.

Recientemente han continuado los hurtos de plantas en los jardines públicos, habiéndose impuesto diversas sanciones con este motivo. En lo sucesivo, con independencia de las multas de 200 pesetas que se exijan, se pasará el tanto de culpa al Juzgado, ya que está terminantemente prohibido causar daño a las plantas existentes en parques, jardines, paseos y demás sitios públicos y de un modo general, con arreglo a las disposiciones en vigor, ejecutar actos que puedan perjudicar el crecimiento, desarrollo y belleza de las plantas.

ANUNCIOS OFICIALES

Subasta

El 23 de Abril, a las cuatro de la tarde, en Gredilla la Polera, de una casa y 69 fanegas de heredad, junto o separado, sito en Robredo Sobresierra, propiedad de los herederos de Joaquín Fernández. Informes: Barrio Gimeno 11. Carbonería (Burgos).

Ayuntamiento de Miranda de Ebro

La subasta por pujas a la llana de puestos para barracas durante los días de la Feria de Mayo, tendrá lugar en la Sala de Sesiones de esta Casa Consistorial, el día 21 de los corrientes y hora de las once de la mañana. Miranda de Ebro 14 de Abril de 1944. El alcalde, Tiburcio Arbaizar.

CURSOS

de secretarios municipales de tercera categoría

En la tarde del próximo lunes, día 24, darán comienzo los cursos para la habilitación de secretarios municipales de tercera categoría, organizados por el Instituto de Estudios de Administración local, correspondiendo a la Sección de Burgos, en virtud de la agrupación de provincias realizada, preparar a los aspirantes pertenecientes a Santander, Provincias Vascongadas, Logroño y Burgos.

Los 62 aspirantes admitidos, que son en su mayoría mutilados, ex-combatientes o ex-captivos, realizarán en primera convocatoria el ejercicio de oposición restringida a las cuatro de la tarde del día 20 de los corrientes, en el aula número 1 del Instituto Nacional de Enseñanza Media y en segunda convocatoria el 22 de este mes. El curso terminará el 23 de Junio y las materias sobre las que ha de versar el mismo serán las siguientes: "Organización y régimen de Entidades locales"; "Hacienda local, Contabilidad administrativa y nociones de estadística"; "Documentación, organización de oficinas y servicios de Estado a cargo de los Ayuntamientos" y "Doctrina política y social del Movimiento".

Han quedado constituidas las Hermandades Sindicales de labradores y ganaderos en los pueblos de Milagros, Villalba de Duero y La Vid

Bajo la presidencia del jefe del departamento de Organización de la Delegación provincial de Sindicatos, camarada Eduardo Mateos, que ostenta la representación del secretario provincial, y con asistencia de las autoridades y jerarquías locales, días atrás quedó constituida en Milagros la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos.

Con este motivo se celebró en dicha localidad un importante acto público al cual concurren todos los labradores y ganaderos de la misma.

Después de darse lectura al acta de constitución y a los artículos de las Ordenanzas de la Hermandad, el jefe del departamento de Organización resumió en una breve y clara explicación la estructura y fundamentos que distinguen a la entidad sindical que se constituía, destacando muy especialmente el alcance y significación de la misma en orden a las necesidades y aspiraciones sociales y económicas de los labradores y ganaderos agrupados en ella. El camarada Mateos a continuación determinó la función que corresponde dentro de la Hermandad a cada uno de sus mandos, exhortando a éstos para que cumplieren fielmente con la misión que se les encomendaba ya que de su celo y entusiasmo dependía principalmente el resultado de los fines sindicales propuestos.

Seguidamente dió posesión de sus cargos a los referidos mandos, terminándose el acto con el himno de la Falange.

En idéntica forma fueron constituidas por el jefe del departamento de Organización las Hermandades de Villalba de Duero y La Vid.

AGUILAR DE CAMPOO (Palencia)

Vacante de organista con 5.000 pesetas anuales, comprometiéndose a reorganizar y dirigir Banda Municipal. Informes: Cura Párroco

GUIA PROFESIONAL

T. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DELA CRUZ ROJA
LAÍN CALVO, 18 - Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 9, 2.º - Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 3, 4.º — Tfños 1735 y 1988

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y
Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1761. Burgos

VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. Teléfono, 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67
Tel. 1306

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432.

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.-ANÁLISIS CLÍNICOS
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTÍNEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Directór facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2323

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTITUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON y
CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 3
Puebla, 2.—Teléfono 2211

José Carazo
Partos y enfermedades de la
mujer
del Hospital de Barrantes
y Cruz Roja
Héroes del Alcázar n.º 3
Teléfono, 1591

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón 32.—Teléfono 1912

José María Pardo
MEDICINA INTERNA, PULMON
Y CORAZON
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle Madrid, 14, 3.º Teléfono 2406.

Clínica Quirúrgica
«SAN ANTONINO»
Servicio Médico Permanente
San Pedro Cardena, 24 Tf. 2405
CIRUGIA GENERAL
Especialidad: APARATO URINARIO
Director: Dr. E. RENEDE RUIZ
Por oposición de Beneficencia Municipal
y Facultad de Medicina de Madrid
Consulta particular: S. JUAN, 63-2.º 12.
Teléfono 1414 De 12 a 2

OPTICA IZAMIL - Laín-Calvo, 33
Confíe en esta Casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas.

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta. Diatermia
Consulta de once a dos
San Juan 48 y 50, 1.º.—Teléf. 1855

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
(Excepto los martes)
Vitoria, 20, 1.ª dcha. Teléfono 1721

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTIVENEREICO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz 13, 1.º Tfno. 1539

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Precedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, pres. 3.º Izqda.

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolismo.
Consulta: De 10 a 2 y de 3 a 5.—Vitoria 19, 1.º—Teléfono 1667

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta, de nueve a una
Madrid, 10, 1.º izquierda.—BURGOS.

Laboratorio de análisis clínico:
Vicente Vallejo
QUIMICO: José S. de la Cruz
San Pablo, 10, 3.º—Teléfono 1903

J. Villanueva Pelayo
MEDICINA INTERNA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Generalísimo Franco, 21, principal.
Teléfono 2623

Tableros «LA AERONAUTICA»
Los mejores en calidad
Grandes existencias a precios fábrica
Almacenes J. CAMARA
Carretera de Arcos, 10.-Tel. 1888
BURGOS

INDEMNIZACION a los familiares de los pasajeros del «MONTE GORBEA»

Madrid.— Como resultado de las negociaciones llevadas a cabo por el Ministerio de Asuntos Exteriores con el Gobierno alemán, se ha llegado a un acuerdo en el arreglo de la compensación convenida por el hundimiento, en el mar Caribe, en los primeros días de Septiembre de 1942, del buque mercante español "Monte Gorbea", habiendo pagado ya dicho Gobierno las indemnizaciones acordadas. En su consecuencia, dicho Ministerio de Asuntos Exteriores (sección Europa) convoca a todos los derechohabientes de los pasajeros españoles fallecidos en dicho hundimiento y que, habiendo presentado en su día la oportuna reclamación, acrediten documentalmenente su condición de tales, exhibiendo los títulos que demuestran su personalidad.

CINE CALATRAVAS

Hoy a las 5:30, 7:45 y 10:45 noche
MENTIROSILLA
Divertida película, por Diana Darbin

STETTINIUS recibido por el Rey de Inglaterra

Londres.— El subsecretario de Estado norteamericano, Stettinius, ha proseguido la celebración de conversaciones sobre las diversas cuestiones políticas y económicas que interesan a las naciones unidas y en particular a Estados Unidos, Gran Bretaña y Unión Soviética.

Stettinius no se ha entrevistado todavía con todos los representantes de los Gobiernos aliados residentes en Londres, lo que piensa hacer antes de regresar a su país. Hoy ha conferenciado con el embajador del Brasil, con Vienot, representante del C. F. L. N. y con el embajador de China, Dr. Wellington Koo, a quien visitó en unión del embajador norteamericano Winant.

Igualmente estuvo Stettinius en la Cámara de los Comunes, durante la sesión y almorzó con los dirigentes de la Federación de industrias británicas.

Ayer fué recibido por el Rey en el Palacio de Buckingham y discutió extensamente de varios asuntos con el ministro de Alimentación británico, coronel Llewellyn.—Efe.

GUION

UNIFICACION al servicio de España

EN el nombre sagrado de España, Franco convocó en la histórica fecha del 19 de Abril de 1937 a una empresa de unidad, cauce el más exacto para que nuestra Patria volviera al curso de su excepcional destino.

Han pasado de entonces siete años y la razón imperiosa que al Caudillo impulsara a adoptar la trascendente medida que el país precisaba para que se cumpliera la voluntad histórica de España, en tal coyuntura —es decir, ganar la guerra de liberación, obtener la victoria del genio nacional sobre todos los motivos de disgregación interna y de ataque o de adulteración del exterior— he aquí que más de un lustro transcurrido bajo aquella norma de unidad, no hace sino afirmar el espíritu de aquella hora solemne, que hoy se hace tanto o más indispensable que entonces.

Cruzada de hombres de buena voluntad —conjuntados en el denominador espléndido de la fe y el heroísmo, la abnegación y el amor a España— fue nuestra guerra. Empresa gigante es la de la paz, que, igualmente, exige de nosotros una entrega total, una alegre y decidida acción ordenada a la máxima fecundidad de la gesta escrita a fuerza de mártires y de héroes.

El Estado, aporta a sus tareas ese espíritu de unificación que

Hasta después de la guerra no se tratará del Organismo encargado de mantener la paz

Churchill declara que no puede perderse la mayor parte de la labor de la S. de Naciones

Se convocará una conferencia internacional de aviación civil

Londres.—Churchill ha sido interrogado hoy en los Comunes si se han celebrado conversaciones entre los Gobiernos norteamericano e inglés respecto a la naturaleza y el alcance de la organización internacio-

nal que se prevé, para el mantenimiento de la paz y prevenir agresiones eventuales, organización a la que aludió Cordell Hull en su reciente discurso sobre política exterior.

El primer ministro respondió que constantemente se celebran conversaciones, para un conocimiento de los puntos de vista sobre las cuestiones de la postguerra, entre los dirigentes de las naciones unidas; afirmó que no estaba en condiciones de dar esperanzas sobre la publicación, en fecha próxima, de una declaración conjunta acerca de la organización antedicha.

"Finalmente —añadió— existe una comunidad de pensamiento entre británicos y norteamericanos. Nosotros tenemos el propósito de mantener al corriente de nuestros pensamientos a las demás naciones. Todas las cuestiones a que nos referimos han de ser discutidas y no será adoptada ninguna decisión a ese respecto hasta el fin de la guerra.

No debemos dejar perder la mayor parte de la labor realizada por la Sociedad de Naciones ya que si esa sociedad hubiera sido apoyada debidamente habría tenido el más completo éxito.—Efe

LA AVIACION CIVIL EN EL FUTURO

Londres.—El primer ministro ha declarado hoy en la Cámara de los Comunes, refiriéndose al convenio concertado entre lord Beaverbrook y el representante de los Estados Unidos, Belre, sobre la aviación civil, que se ha llegado a un acuerdo lo suficientemente importante para permitir a ambos países declararse partidarios de convocar una conferencia, en previsión de las disposiciones finales que hayan de ser adoptadas.

Churchill añadió que tanto Inglaterra como Norteamérica han hecho concesiones, las cuales están relacionadas únicamente con los principios generales, que habrán de tenerse en cuenta para la convocatoria de una conferencia internacional.

Lo primero —dijo— es llegar a un acuerdo con los Estados Unidos en cuanto a la forma que habría de tener la conferencia. El Gobierno ruso es informado constantemente.—Efe.

LOS PRIMEROS MINISTROS DE LOS DOMINIOS SE REUNIRAN EN LONDRES EN EL MES DE MAYO

Londres.— La primera conferen-

cia en tiempos de guerra de los primeros ministros de los dominios se celebrará en Londres el próximo mes. Asistirán el general Smuts (África del Sur), Mackenzie King (Canadá), Curtin (Australia) y Fraser (Nueva Zelanda). Churchill presidirá las deliberaciones.

CINE AVENIDA

Las aventuras del Capitán Maravillas
ESTRENO de la 1.ª jornada titulada
EL ESCORPIÓN DE ORO

Calma en todos los sectores del frente de ITALIA

ACTIVIDAD DE PATRULLAS ALEMANAS DE RECONOCIMIENTO

Mil seiscientos vuelos de la aviación aliada que atacó objetivos del N. y N. E. de Roma

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas del Mediterráneo.— Comunicado de guerra:

"Tierra: han sido rechazados grupos de reconocimiento enemigos en el frente del VIII ejército y en la cabeza de puente del V. También ha sido rechazado el adversario por los canadienses en el sector del Adriático.

Se señala actividad de nuestra artillería y de las patrullas en todo el frente.

Bombarderos medios y cazas-bombarderos de las fuerzas aéreas tácticas prosiguieron ayer sus ataques contra puentes y líneas ferroviarias enemigas al Noreste de Roma. Fueron atacados puentes ferroviarios en Monte Molino y Orti, objetivos ferroviarios en Fano y Iesi, y la estación de Hopoli.

La noche última, nuestros bombarderos medios y pesados atacaron los objetivos ferroviarios de Plovdiv.

Aviones ligeros aliados bombardearon depósitos de municiones y carburantes al Norte del sector de batalla. En incursiones sobre el sector adriático han sido atacados transportes

Inglaterra advierte a Finlandia

El Gobierno británico al lado de las demandas de Rusia

Londres.—El ministro de Estado, Richard Law, en contestación a una pregunta que le ha sido formulada ha manifestado:

"No creo que el Gobierno y el pueblo de Finlandia estén tan equivocados que puedan esperar que la actitud de Gran Bretaña, que está en guerra con ellos difiera de la actitud de la Unión Soviética, que está igualmente en guerra con ellos.—Efe.

Una niña muerta por un tranvía

Hace un año otro tranvía mató a una hermana suya

La Coruña.— En la calle la Torre, un tranvía arrolló a una niña de tres años llamada Pajar Martínez.

Hace un año otro tranvía causó la muerte a una hermana de la víctima de corta edad.—Cifra.



Teatro PRINCIPAL

COMPANIA

MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA

Jueves 20

LA ENEMIGA

A CONTINUACION

CANCELA TELIA DE MONTREX ROSAS DE OTOÑO LOS QUE QUEOAMOS MANCHA QUE LIMPIA

EN TAQUILLA LOCALIDADES PARA TODOS LOS DIAS DE 7 A 9

La aviación americana lanzó sobre Belgrado recipientes con petróleo

En la incursión de ayer sobre Berlín y Calais fueron abatidos 43 aviones

(Viene de primera página)

RECIPIENTES DE PETROLEO SOBRE BELGRADO

Berlin.— En el ataque de ayer contra Belgrado resultaron destruidas numerosas casas de barrios de vecindad. Muchas personas quedaron sepultadas entre los escombros. Los bombarderos arrojaron recipientes con petróleo, lo cual dió origen a vastos incendios.—Efe.

SOBRE ALEMANIA HAN SIDO DERIBADOS 43 BOMBARDEROS

Berlin.— Cuarenta y tres bombarderos tetramotores norteamericanos, por lo menos, han sido derribados esta mañana sobre el Norte de Alemania, según informaciones provisionales. Las condiciones atmosféricas eran malas en el momento de la lucha. Todavía no se conoce el número de cazas adversarios destruidos.—Efe.

ATAQUE A VARIAS CIUDADES DEL SURESTE EUROPEO

Berlin.—Bombarderos norteamericanos han atacado varias ciudades del Sureste europeo, especialmente Belgrado; se señalan daños y víctimas.

COMUNICADO ALIADO

Londres.—El comunicado oficial del Ministerio del Aire anuncia: "Aviones Mosquito del servicio de bombardeo atacaron anoche objetivos de Colonia. Fueron arrojadas, también minas en aguas enemigas. No ha regresado uno de nuestros aparatos".—Efe

BOMBARDEO DE COLONIA

Berlin.—Oficiosamente se anuncia que Colonia ha sido bombardeada por la aviación aliada.—Efe

COLISEO CASTILLA

Infantil: Jaguar (película de la selva) En funciones de costumbre, estreno de **PIRUETAS JUVENILES**

motorizados y concentraciones de tropas.

Durante la noche del 17 al 18 de Abril, nuestras patrullas de bombarderos ligeros atacaron los transportes motorizados al norte de Roma.

En el curso de estas operaciones han sido derribados 26 aparatos enemigos. Hemos perdido 2 bombarderos pesados y otros ocho aparatos. La aviación aliada del Mediterráneo efectuó más de 1.600 vuelos. De 15 a 20 aviones enemigos han sido vistos al Norte de las zonas de batalla, durante las horas diurnas.—Efe

La UNRRA decide ayudar a China

Washington.— Los planes de la UNRRA a favor de China comprenden la ayuda a 84.000.000 de habitantes de aquel país víctimas de la guerra.

La UNRRA piensa enviar a China 3.200.000 balas de algodón bruto y cerca de dos mil millones de metros de tejido de algodón para atender las necesidades de aquellos siniestrados con un traje, una sábana y un colchón.—Efe.



Oriéntese bien

Antes de adquirir muebles

La casa que, respaldada por muchos años, puede ofrecerle variedad y calidad seleccionada, respondiendo de la oferta,



3 Crónicas del extranjero

TODA INGLATERRA TRANSFORMADA EN UNA INMENSA BARRICADA

TRAS DE LA CUAL NADA PODRÁ SER OBSERVADO SIN PREVIA AUTORIZACION DE LA CENSURA

Londres (Crónica especial transmitida por radio).— El levantamiento de los privilegios diplomáticos que entró en vigor en la noche pasada, ha suscitado profundísima impresión en la opinión pública inglesa que ve en esta medida del Gobierno británico plenamente aprobada por los de Estados Unidos y Unión Soviética, que al efecto fueron consultados, una indicación de que el asalto a Europa no tardará en empezar.

La Prensa, que publica la decisión británica contraria a los usos internacionales, concede a las medidas anunciadas por el Foreign Office, una importancia trascendental y hay periódico que cree que el tiempo que media entre esta disposición y el comienzo del asalto al continente puede contarse por horas mejor que por semanas o por meses; el hombre de la calle llega a concretar más y asegura que la invasión tendrá lugar esta misma semana o a lo más tardar la que viene. Desde anoche ha quedado prohibido terminantemente el curso de cualquier comunicación desde este país que no sea previamente autorizada por la severísima censura inglesa, estrechada ahora con mo-

tivo de las medidas de seguridad adoptadas por el Gobierno. Ni siquiera las valijas diplomáticas quedan exentas de esta medida, con la excepción, claro está, de las de Estados Unidos, Rusia y los dominios ingleses, salvo el Eire que también tendrá que someterse a la severidad de las medidas de seguridad inglesas sin precedentes, no ya en la historia de este país, sino en la de algún otro. Puede afirmarse que estas restricciones constituyen la medida más dramática de cuantas han sido adoptadas como preparativo de la invasión con la que se crea una situación completamente nueva, ya que cabe que ante las determinaciones de Inglaterra los países afectados por tales medidas tomen otras similares, levantando los privilegios de los diplomáticos ingleses en el extranjero, con lo que el aislamiento del Reino Unido sería de hecho casi total.

No es de extrañar que tan asombrosas como inesperadas resoluciones hayan sido la causa de que los comentarios en torno al desembarco hayan menudeado. Se registran opiniones de todos los tipos, desde la de que esta grave decisión habla más elocuentemente que cualquiera otra de la inminencia de grandes acontecimientos en el campo militar, a la de que la medida del Gobierno inglés es un simple "bluff" destinado a aumentar la tensión de nervios de los alemanes. Hoy toda Inglaterra se ha transformado en una inmensa barricada tras de la cual nada podrá ser observado sin previo conocimiento y autorización de la censura inglesa. Incluso las cartas particulares que han de circular en el interior del país quedarán sometidas a la previa censura siempre que las autoridades militares lo consideren necesario.

Tan rebosante está de tropas el territorio británico, que no se necesitarían ojos de lince para ver en cualquier ulterior movimiento de las fuerzas armadas angloamericanas un acontecimiento de alto significado militar que permitiera conocer de antemano los planes del Alto Mando. A este hecho hay que atribuir la justificación de las medidas inglesas que hablan de "circunstancias sin precedentes" como motivo principalísimo de las disposiciones promulgadas anoche y dadas a conocer con anticipación a los embajadores extranjeros para que a su vez pudieran comunicarlas con tiempo a sus respectivos países.

Las esferas competentes declaran que "la situación es demasiado urgente y trascendental para que puedan tomarse medidas a medias sobre la seguridad nacional". En vísperas del segundo frente todas las precauciones efectivamente, son pocas, pero éstas que acaban de ser tomadas aumentan la nota dramática de la situación en la que no sólo los embajadores, ministros, consejeros y otros diplomáticos de las embajadas y legaciones extranjeras han de quedar "confinados" aquí sino también los agregados militares navales y aéreos y otros oficiales similares de las potencias acreditadas en la corte de San Jaime. La seguridad de decenas de miles de soldados británicos y americanos ha dictado esta medida. Desde hoy las informaciones militares susceptibles de ser de alguna utilidad, por insignificante que parezca, al enemigo, serán suprimidas automáticamente y sobre todo aquello que pueda indicar siquiera sea leve o equivocadamente, el número de tropas preparadas para lanzar la tan esperada invasión.

El arma dirigida a distancia, es el arma del porvenir

El "Goliath", tanque que parece un juguete y es una revolución

Berlín.— Comparto con los berlineses la afición al "Wochenschau". Esta no sólo es una forma como otra cualquiera de seguir la guerra, sino que puesto que es una forma gráfica es más interesante. Posiblemente el lector sabe lo que es el "Wochenschau". Noticiario cinematográfico semanal, pudiéramos traducir. Todos los cines le dan antes de la película, pero además hay innumerables salas repartidas por todo Berlín en que sólo exhiben "Wochenschau", exactamente cada hora. He aquí por lo tanto en dónde podemos emplear una de las horas sueltas que nos sobran y que apenas sabemos en qué gastar.

Esta semana el noticiario acostumbrado ha sido más interesante que otras veces. Hemos visto en el cine al Draht Funk, por dentro y el Goliath. Una y otra cosa han sido la actualidad de los pasados días constantemente. Ya se sabe lo que es aquella comunicación que el puesto de mando mantiene con el público mediante la cual éste recibe noticias de la situación aérea. Es decir, se le notifica el estado de la atmósfera en cuanto se refiere a la presencia o ausencia de aviones, fenómeno mucho más interesante por ahora que todos los naturales, la tormenta incluida. Hemos visto al señor que nos habla, a las señoritas que manipulan los mejores aparatos, muchos mapas, muchos teléfonos, etc., etc.

Se comprenderá la importancia que tiene este radio telefónico artificial cuando se sepa que desde él funciona una nueva actitud: observar la gente ante los bombarderos aéreos. No sólo se debe al Draht Funk, naturalmente, pero algo ha influido éste también. La etapa actual, en cuan-

to al ánimo de la muchedumbre se refiere, pudiera caracterizarse con esta sola palabra: serenidad.

La serenidad adviene cuando no hay sorpresa y además hay costumbre, que es lo que pasa ahora. La sorpresa la impide el Draht Funk. La costumbre la produce esa insistencia obstinada constante y difícil con que los tetramotores angloamericanos se vienen empleando.

En contraste con esto podemos imaginar lo que aquel día primavera de cielo claro y brisas perfumadas del Mediterráneo, pasó en Venecia. La fecha tiene vejez de un siglo casi; año mil ochocientos cuarenta y ocho. El ingeniero austriaco Franz Uohltius tenía en la mente un proyecto fantástico: enviar mediante un globo una bomba al enemigo. El estmigo entonces era Venecia. Tan des-cabellado era el proyecto que el ejército le rechazó y era tan maravilloso que entusiasmo al Emperador que patrocinó la idea. Pues bien, la idea tuvo realidad: sobre Venecia cayeron algunas bombas de los cincuenta balones que navegaron aquel día desde el vapor "Volcano" hasta la ciudad. Cuatro muertos y veintiséis heridos eran poca cosa, pero qué efecto! No es que estuviera a punto de rendirse la ciudad, es que casi se muere de hambre, pues todos los servicios se paralizaron.

Un siglo es nada en el devenir de la Historia pero en la aviación lo es todo. Hoy la aviación es eficaz, poderosa, destructora, pero no nos sorprende. Ahí radica su ineficacia en la moral del pueblo.

La otra novedad del cine era el Goliath. Se emplea como un arma terrible y parece un juguete pero la verdad es que es la revolución. Nada menos.

Cuando en nuestra gloriosa batalla de niebla sonaron por primera vez los cañonazos parece ser que se caían de espaldas lo mismo los atacantes que los atacados. Aquel trueno recordaba un cataclismo. Era la revolución también; la revolución de los medios de combate.

Hoy lo es este tanque diminuto que reptaba solo, buscando al enemigo y a distancia y que le llaman Goliath.

Las armas de fuego nos alargaban el brazo, como si dijéramos, el Goliath hace mucho más, alarga el poder de nuestra voluntad. En el disparo nuestra voluntad acaba en el mar. De allí al objetivo hay nada menos que una trayectoria matemática.

Nada más angustioso, más dramático que la búsqueda del pequeño tanque que resbalando en giros y fintas que proceden de la mano lejana en busca del enemigo. En el noticiario se ve cómo avanzan hacia el tanque grande, supuesto enemigo, el pequeño juguete mortífero. A la distancia de diez metros, el atacado ya no tiene defensa porque con la destrucción del Goliath se destruye también lo que le rodea. El arma dirigida a distancia no cabe duda que es el arma del porvenir. Con ello la guerra se hará puramente con la inteligencia, lo que quiere decir que será más fría, más sangüinaria y más cruel.

DELGADO OLIVARES

Carga para Salamanca

se admite para gran camion
URIBARRI — Teléfono 2152

Señoras, señoritas

REALZAD VUESTRA BELLEZA
Arreglos de todas clases. Cera P.A.B.
"DOMI" Vitoria 14, 2.º Izqda.

Orojo superior

Cosme y aguarretas de todas clases
Vermouth rubro y moscato
ANTONIO CARREÑO MARISCAL
Albondiga, 26 — San Juan, 64 — BURGOS

Mientras suena la hora del oloque

Las esferas argelinas esperan impacientes la resolución de la crisis italiana

Argel (Crónica especial transmitida por radio).— Los alemanes están ofreciendo nuevas muestras del nerviosismo de que están poseídos por la incertidumbre que les embarga al tratar de determinar el punto o puntos elegidos por el mando aliado para lanzar la próxima ofensiva en Italia y temiendo sin duda que esta pueda producirse en aquellos sectores que desde hace largos meses no han sido escenario de combates de importancia — como los del VIII ejército — han extendido hasta estos sus acciones de tanteo y así también el lunes fueron sus acciones de reconocimiento, se extendieron hasta el sector del Adriático, en el que en vano se esforzaron las patrullas de exploración alemanas por penetrar en las líneas canadienses. Pero donde los ataques locales alemanes revistieron mayor violencia fue en el sector del Garelano superior y aún en la región septentrional de Cassino, por ser ambos puntos los que, según parece dar a entender con sus acciones, sospecha Kesselring que son los seleccionados por el general Alexander para emprender sus acciones de ataque cuando suene la hora, que se presente muy cercana, de romper la monotonía de este teatro de la guerra.

Mientras que la iniciativa en el frente meridional ha correspondido a los alemanes, en la región de Anzio las fuerzas aliadas han sido las que han determinado la actividad registrada en la cabeza de desembarco. Durante las pasadas veinticuatro horas ha sido encontrada una resistencia más viva por parte del adversario, lo que hace suponer a los observadores que las posiciones alemanas en esta región han sido reforzadas, bien con tropas transportadas desde el Norte — del frente Sur no se cree que hayan sido retiradas para no dislocar los preparativos alemanes — o de la zona septentrional de la cabeza de puente, en la que hace ya bastantes días la

inactividad ha sido absoluta. De los prisioneros capturados en dos jornadas anteriores no han podido obtenerse informaciones, ya que unos a causa de su obstinado silencio y otros por sincera ignorancia, no han revelado hasta ahora cuáles han sido los últimos movimientos de fuerzas operados en la retaguardia enemiga de esta región, para muchos observadores escenario seguro y principal de las próximas batallas.

Mientras estas llegan, es indudable que la característica principal de las acciones lanzadas desde estas regiones la constituyen los bombardeos aliados de las instalaciones alemanas en los Balcanes, con los que se está prestando una contribución directa y

eficaz a las operaciones del ejército rojo, según ha manifestado el portavoz oficial. Los bombardeos de Bucarest, Budapest, Sofía y Belgrado, así como los de otras ciudades balcánicas, encajan perfectamente en los proyectos del mando aliado para el Mediterráneo — ha declarado taxativamente el portavoz — y son parte integrante del proceso de dislocación de la organización defensiva del enemigo que habrá de quedar ultimado en una fecha prevista para que también el día fijado de antemano puedan los ejércitos de Wilson lanzarse al asalto de la fortaleza continental por el litoral meridional de ésta, periferado hasta ahora solamente en Italia y aún así con tan limitados efectos, que prácticamente no deben esperarse repercusiones considerables de esta irrupción, a menos que sea ampliada con otras, bien en Italia o en las regiones circundantes del Mediterráneo.

Entretanto, las esferas argelinas esperan impacientemente la resolución de la crisis política italiana. Aunque las exigencias del partido comunista hicieron temer en principio que fracasasen los esfuerzos de Badoglio para la formación del nuevo Gobierno, hoy la impresión era mucho más optimista y se espera que a última hora sea posible dar a conocer la lista de los nuevos ministros. Inmediatamente después, la administración italiana reconocida de "facto" por las tres principales potencias aliadas, se entregará a la tarea de intensificar el esfuerzo de guerra del país para corresponder a los acuerdos aliados en la forma que éstos merecen y que se cree serán agradecidos por Badoglio, al que el apoyo angloamericano no le faltará en el futuro, como no le ha faltado en el pasado, ni siquiera en estos días decisivos, en los que Londres y Washington han hecho constar su deseo de que el mariscal siga a la cabeza del Gobierno.

CONTADORES:
A. E. G. — RUBI — B. T. R.
MOTORES:
GEAL — A. E. G. — LEISA
LAMPARAS:
PHILIPS — OSRAM — METAL
Suministro a Centrales y Comercios de la provincia con descuentos de vendedor.
RUERA-Electricidad
Lain Calvo 28 — Apartado 56
BURGOS

Piensos - Garrofas
entera, triturada y en harina
PRECIOS ECONOMICOS
SERVICIO DOMICILIO
Casa «RISVE»
General Mola 5—Teléfono 1422

Lo que serán las elecciones sindicales

TEATROS

Principal

Con este intento se inicia una estructura típica de nuestro régimen social

Mañana debuta María Fernanda Ladrón de Guevara con su gran Compañía

Declaraciones del camarada Sanz Orrio

(Viene de primera página)

cerca de lo que constituye la substancia social de nuestro Movimiento. Desde el 1 de Abril del año 39 España cubre con la precisión que le permite su desarrollo, dentro del vivir en una comunidad de naciones abrazadas por la guerra, las distintas etapas supuestas en su programa político. Y en la esfera social sindical, el sistema electivo, como método para designar las jerarquías de las organizaciones que constituyen la línea económico-social, formó parte siempre de nuestro régimen político, que concibe a España, en lo económico, como un gigantesco Sindicato de productores.

cando las máximas de Cristo —fuera de las cuales no hay nada— a las relaciones del trabajo. Y los Sindicatos, vértebras del sistema económico-social del Movimiento, que a más de ser órganos representativos son instrumentos de colaboración en el ejercicio del Poder, están llamados a jugar un papel preeminente en la vida nacional.

ROBUSTECIMIENTO DE LA PERSONALIDAD INDIVIDUAL

Dentro de ellos es donde encontrará el productor cuanto justamente pueda exigir. A su margen se hallaría indefenso en el torbellino de las dificultades crecientes que la vida ha de presentar y en la mayoría de los casos vendría a ser masa propicia para la inoculación del veneno de todas las doctrinas disolventes. El sistema electoral proyectado, tiende a robustecer la personalidad del individuo, a asignarle un puesto en la sociedad de los productores y a convertir las masas amorfas proletarias en regimientos disciplinados de españoles dignos.

No se trata de dar un paso en el vacío. La organización sindical utiliza ya desde hace tiempo el sistema de que los afiliados a las entidades sindicales elijan sus propias Juntas, y, por cierto, con el mejor de los éxitos. Con su característica intuición, el patrono, el técnico y el obrero españoles se han percatado de la trascendencia que en el futuro de la Patria ha de tener la organización y, por consiguiente, lo importante que es elegir acertadamente los mandos que han de regirla.

Las elecciones no obedecen a móvil político alguno.

El procedimiento electoral reúne las suficientes garantías para que, sin mengua de la libre decisión del afiliado, sean imposibles toda suerte de maniobras que pudieran intentar enemigos en la sombra, para enturbiar las limpias aguas encauzadas por nuestro Movimiento. No obstante, claro es que la resonancia del acto, en cuanto supone un ambiente de solidaridad de principios y comunidad de fines, rebasa de lo puramente social y afecta al prestigio del régimen. Será un acto más, peculiar de esta etapa, en la que el Movimiento, liquidada ya la necesaria represión postbélica, desenvuelve sus actividades en un clima de paz y armonía. El productor entra de lleno en nuestra organización sin distinción ni recelos, mirando al porvenir y no al pasado, que, aunque no puede olvidarse, tampoco debe gravar indefinidamente la vida de España.

CARACTERISTICAS DE LA ELECCION

Los cargos a elegir lo son todos los que necesitan las entidades sindicales —gremios, cofradías, hermandades, sindicatos de empresa, juntas de jurado, etc.— para funcionar, a salvo de aquellos que por su carácter técnico y administrativo suponen una función estable. También quedarán excluidos de las elecciones los jefes de las entidades, cargos de la confianza política del Mando. Como digo, todos los demás serán designados por los afiliados y tendrán carácter honorífico y gratuito.

Son electores todos los afiliados, con el único requisito de ser mayores de edad, y elegibles estos mismos electores cuando, sabiendo leer y escribir, reúnan las debidas condiciones de moralidad y capacidad profesional que los haga aptos a la confianza política del Mando, confianza que será otorgada con un criterio amplio y generoso, sin mengua de la prudencia.

Las elecciones son de dos tipos. El directo, para designar los cargos primeros de carácter local. En ellas el afiliado vota a gentes que conoce perfectamente por ser de su oficio y de su pueblo.

En grados más elevados la elección es indirecta, es decir, ya no es el afiliado quien inmediatamente decide, sino las Juntas nombradas por él. Ellas seleccionan los representantes de las entidades que han de integrar el organismo inmediatamente superior hasta llegar a los nacionales, que de este modo supondrán tanto como la

genuina investidura de toda profesión o rama de la economía.

Naturalmente que comenzamos por celebrar las elecciones directas, en las que habrán de votar todos los afiliados a los Sindicatos, que vale tanto como decir todos los productores españoles, ya que para aquel día, y dado el desarrollo que alcanza nuestra organización, no habrá ningún productor a quien no se haya señalado su puesto y encuadrado en la correspondiente entidad sindical. Más tarde, y de manera armónicamente sucesiva, cubriremos por medio de elecciones de segundo grado los puestos superiores.

ESTRUCTURA TIPICA DEL REGIMEN

El intento es del más alto interés, puesto que con él inicia el régimen una estructura típica que le aleja completamente de cualquier postura

mimética respecto al exterior, al combinar el respeto a la libertad humana y a la necesaria participación en el poder de los ciudadanos con las exigencias de un sistema unitario. Para ello, las precisas fórmulas que dicta el Caudillo y la Falange han tenido muy presente las lecciones de nuestra Historia, donde al lado de los Monarcas aparecen Cortes representativas de los estamentos nacionales con precisas facultades legislativas y fiscalizadoras, y junto a los castillos señoriales y a los Monasterios poderosos surgen Municipios y cofradías del Estado llano que libremente designan sus directivos y llegan a participar en los altos organismos públicos. Donde además de reales pragmáticas y ordenanzas aparecen fueros otorgados y aún pactados también por regias prerrogativas, en los que se asientan libertades, privilegios, exenciones y costumbres en pro de todas las clases sociales.

¿Que después de esto seguirán imputándonos totalitarismos y dictaduras algunos y aberraciones panteístas otros? Es muy posible; pero en definitiva serán los hechos los que hablen al futuro. Ellos constituirán las prendas mejores que respondan por la Falange cuando se investigue la obra que realiza en estos difíciles momentos por España y para todos los españoles.—Cifra.

Ha sido inaugurada la famosa feria sevillana

El mercado refleja las grandes posibilidades de la natural riqueza ganadera española

Sevilla. —Con tiempo espléndido y luciendo el sol en un cielo intensamente azul, ha comenzado la feria. Los esfuerzos del Ayuntamiento para presentar este año una instalación ferial en el más típico marco, han tenido completa recompensa. Desde bien temprano no se oye ya en el recinto de la feria, que la recorren soberbios troncos de caballos enjaezados a la andaluza tirando de coches netamente sevillanos. También la pasean caballistas vestidos con el traje campero, la mayoría llevando lindas muchachas a la grupa, todo lo cual da al visitante la maravillosa visión de la famosa feria de Sevilla.

El recinto donde se expone el ganado, próximo al barrio de Heliópolis, está también muy animado. Han entrado durante la mañana alrededor de doce mil cabezas de ganado de distintas especies, abundando el lanar. Los tratantes se han limitado, en las primeras horas a efectuar tanteos de precios.—Cifra.

INAUGURACION DE LA FERIA

Sevilla. —Ha sido inaugurada la feria-exposición de ganado selecto, que valoriza el aspecto económico de la gran feria de Abril. En este certamen, magnífico exponente de la riqueza ganadera de Andalucía y Extremadura, presentan lotes de distintas especies, numerosos ganaderos andaluces y extremeños, así como de otras regiones.

La feria comprende una amplísima parcela de terreno en el sector sur de la antigua Exposición ibero-americana.

Al acto inaugural asistieron el gobernador militar, señor Martín Prat, que representaba al capitán general de la región; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde, rector de la Universidad, consejero nacional, camarada Joaquín Miranda, el canónigo señor Maño Jerez, en representación del cabildo catedral, y los mandos de la Falange.

Entre los lotes que figuran en la exposición, se hallan magníficos ejemplares de sementales de ganado equino, yeguas castradas, burros sementales, y otros de ganado vacuno y porcino. Portugal exhibe un soberbio lote de caballos. Para premiar los mejores lotes presentados, se adjudicaron copas de plata, donadas por el capitán general de la región, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde, presidente de la Diputación y Cámara agrícola, y de Comercio, y sindicato provincial de Ganadería. Por todos conceptos, esta primera feria exposición representa un índice que refleja las

grandes posibilidades de la riqueza ganadera española.—Cifra.

Mañana comienza en nuestro primer Coliseo una magnífica temporada teatral. Una insigne actriz, rodeada de selecto grupo de artistas, todos ellos de prestigiosa nombradía en la escena, se presenta ante nosotros. María Fernanda Ladrón de Guevara, la cual trae, además, selecto repertorio con las novedades más destacadas.

Justificada está, por tanto, la demanda de localidades que, para esta breve actuación, se acusa ya en el Principal. Y es que la cosa lo merece.

La lista de la notable Compañía es como sigue:

Actrices.—Isabel Atienza, Mariela Barreto, Consuelo Company, Marija Diosdado, Cecilia Gordón, María Fernanda Ladrón de Guevara, Tony López Gago, María Luisa Marfín, Isabel Martínez Gil, Micaela Pinaqui, Odilia Sarabia, Tina G. Vidal.

Actores.—Pedro Espinosa, Pablo Garsaball, José H. Galian, León Llana, Miguel de Llano, Enrique Martínez, Fulgencio Noguera, Adrián Ortega, Pedro Porcel, Fernando Sola Caro y Antonio Vera.

Este brillante conjunto ha de presentarse con una obra realmente sugestiva: "La enemiga", de Nicodemo, adaptada al español por el insigne Marquina.

En resumen: un programa como para satisfacer al más exigente. Porque el amante del Teatro encontrará en la Compañía y en el repertorio de María Fernanda Ladrón de Guevara, arte, vestuario, decorado e interpretación dignos de encomio. Un espectáculo, en suma, meritísimo y agradable, a tono con el rango de nuestro Principal.

Mañana, pues, comienza una gran temporada teatral.

BURGALES.—Al ejercer la caridad, no te olvides de las Hermanitas de los Pobres.

Fidei Vd. per esto siempre a OSRAM

AYER.—Indudablemente, hay invenciones ridículas. ¿Para qué sirve, pongamos ejemplos, el monocúo? Estas son las deducciones internas que más de una vez suelen formularse algunas personas.

Pues les diré, amables lectores, que el monocúo es un lente de forma circular, cóncava a veces, que se coloca sobre el ojo izquierdo o sobre el derecho, sujeto de un cordoncillo que, a su vez, se sujeta del ojal de una prenda que suelen usar los caballeros llamada chaleco y la cual tiene aplicación para diferentes usos.

Pero volvámos, sin más disquisiciones, a esta teoría que sustenta una masa popular y que se refiere a las invenciones consideradas como ridículas. Por la actitud de un gran sector ciudadano, hemos llegado a pensar—sin perspicacia por nuestra parte—que dentro de esas invenciones denominadas ridículas, hay quien ha debido colocar a las aceras.

Alguien debe preguntarse: ¿Para qué sirven las aceras?... Y ahora permitámonos humildemente replicar: Su utilidad es varia y heterogénea: a saber, en ellas pueden ser arrojadas con profusión cáscaras de naranjas; y, en otros tiempos colillas—las cuales ahora por lo común, son tan cuidadosas y maravillosamente apuradas—y también ciertas exoneraciones antiguas, etcétera, etcétera. Pero su mayor utilidad es, al menos esta fue la intención de su ya secular inventor, permitir la circulación de los peatones.

Y esto es de lo que realmente queremos convencer a los peatones. Habrá invenciones ridículas. Pero, ¡por Dios! no incluyamos en esta genérica denominación a las aceras. Y convénzase de ello, amables lectores. Entre las múltiples aplicaciones que tienen estos pétreos bordillos que corren paralelos a la calzada, la fundamental es la de permitir caminar libremente y sin preocupaciones al viandante y también, ¡por qué no! a los conductores. Entiéndase esto, pongámoslo en práctica—en el paseo, en la calle...—y de esta forma, tan simple como eficaz, atenuaremos toda clase de accidentes. ¿Comprendido? Estimamos que sí.—B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día 15, resultó premiado el número 527.

Em el día 16, el número, \$15.
Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

TRASLADO.—Ha sido destinado a los Servicios Centrales de la Comisaría de Recursos de la Zona Norte, don Miguel Cerón González que hasta ahora ha venido desempeñando el cargo de inspector provincial-delegado del ilustrísimo señor comisario de Recursos en esta provincia.

EBANISTAS.— Oficiales y semi-oficiales de ebanistería se precisan. Informes. Oficina de Colocación.

ACCIDENTE DE TRABAJO.—Hallándose trabajando en el día de ayer el servicio de Victoriano Conde, sufrió un accidente Emiliano Carrillo, de 47 años de edad, domiciliado en la calle de San Esteban número 14, resultando con una contusión con magullamiento y probable fractura en el dorso de la mano izquierda.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: Leocadio Escalada Sa Lazar, de Burgos, 4 meses Casa de Caridad.

Carolina Mariscal Martínez, de Arcos, 90 años, Calera 43.

Nacimientos: Rosina María Palacios Vallynera, Ignacio Gutiérrez Portel, María Luisa Martínez López, Ana María Asensio Peña.

DETENCION DE LOS AUTORES DE UN ROBO.—Por la Guardia Civil del puesto de Belorado han sido detenidos Anastasio Blanco Gordo (a) "El fache", de 30 años, casado; Pedro Miguel González, de 31, casado, Purificación Agüero Victoria, de 28 años, casada, Juana Miguel Busto, de 23 años casada y Matilde Aisa Fernández, de 28 años, casada, como presuntos autores del robo de varias cabezas de ganado lanar llevado a cabo el día 8 del

mes de Febrero del presente año, en Cerezo de Riotirón, al vecino Agustín Medina Riaño.

Las pieles de las reses robadas han sido recuperadas y los detenidos, con el atestado correspondiente, fueron puestos a disposición del señor Juez de Instrucción del partido.

Los ladrones somos gente honrada en Arcas Gruber no robamos nada. Uribarrí. Teléfono 2152

HERIDO POR LA EXPLOSION DE UN CARTUCHO.— En el día de ayer, cuando se hallaba examinando un cartucho de pólvora que se había encontrado en el campo, el niño de 10 años de edad, Angel Gallo García, domiciliado en la calle de Vitoria número 13, el artefacto hizo explosión, produciéndole quemaduras de primero y segundo grados en los dedos índice, medio y anular de la mano derecha y en las regiones frontal y nasal.

Fue asistido en la Casa de Socorro calificándose su estado de pronóstico reservado.

TRASLADO DOMICILIO.— La acreditada modista, María Magdalena del Río, ha trasladado su domicilio a la calle de Madrid número 3, sexto izquierda y anuncia a su distinguida clientela que sale para Barcelona por los últimos modelos para la temporada.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 687,3; a las dos de la tarde 688,7; a las siete de la tarde 689,1.

Termómetro: Máxima a la sombra 11,6; mínima a la sombra 4,0.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana N.—2 Km; a las dos de la tarde N.—2 Km; a las siete de la tarde N.N.E.—6 Km.

SENTENCIA.—En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra Ricardo Matias Matasanz Benito, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de imprudencia temeraria de la que resultó homicidio, lesiones y daños, a la pena de diez meses y un día de prisión menor, accesorias correspondientes, pago de las costas procesales, y a que abone en concepto de indemnización de perjuicios, las cantidades de 700 pesetas, 125 diez mil y dos mil ochenta pesetas.

hace 30 años:

Del **DIARIO DE BURGOS** correspondiente al viernes 17 de Abril de 1914

En el Congreso dental celebrado en Barcelona ha obtenido primer premio en la exposición de trabajos anexa al mismo, don Manuel Antón conocido dentista de Burgos.

—Hoy ha marchado a Vitoria la compañía de Margarita Xirgu, que tan brillantes triunfos ha conseguido en su breve actuación en nuestro Teatro Principal.

Dirección General del Turismo

OFICINA DE INFORMACION DE BURGOS

A continuación resumimos las circulaciones recibidas en esta Oficina procedentes de la Dirección General de Turismo y que están a disposición de quien interese su consulta detallada.

Alojamientos: Hoteles y pensiones en Valladolid, Sevilla y Tarragona.

Comunicaciones: Autobuses de la provincia de Tarragona y su recorrido; tarifas de taxis en Sevilla; estado de las carreteras de las provincias de Tarragona y Badajoz; diversos cambios de horarios en ferrocarriles.

Monumentos: Museo de Bellas Artes de Sevilla; lista de monumentos nacionales de Guipuzcoa.

Diversos: Informes sobre Vélez-Robio, Vera (Málaga); calendario turístico de Navarra; caza en Cataluña.

Ramos de novia

CORONAS Y CANASTILLAS de flores naturales en **PERFUMERIA FERMI** Lain Calvo 22 — Teléfono 1997 Clavetes y calas a 5 pts, docena

EN VILLARMERO

Se celebrarán bailes públicos los días 23 y 30 de Abril y gran juego de bolos.

SANTOS DE HOY

Ss. León IX p., Jorge ob., Crescencio cf., Vicente, Rufo y Dionisio mrs. Misa, con rito simple y color blanco, de la dominica precedente, segunda oración Concede, tercera por la Iglesia o por el Papa. Cuarta por la paz. Prefacio Pascual. Puede decirse misa votiva o de requiem.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Inés, vg. Teótimo y Marcelino obs., Teodoro cfs., Víctor, Acindino, Casareo, Severiano y Antonino, mrs. Misa, con rito simple y color blanco, de la dominica anterior, segunda oración Concede, tercera por la Iglesia o por el Papa, cuarta por la paz. Prefacio Pascual.

Puede decirse misa votiva o de requiem.

CULTOS

JUEVES EUCARISTICOS: Comuniones según costumbre.

Por la tarde, a las ocho. Hora Santa en la parroquia de San Lemes.

Procesión del Santo Entierro

DONATIVOS

PAÑERIA DE VIUDA DE URREA
 Don Germán Villanueva, 5; doña Crescencia Masa, 5; don Enrique Vera, 5.

RELOJERIA DE PEREZ CECILIA
 Don Ildefonso Codón, 5; señoritas A. y G. Martín, 5.

CAJA DE AHORROS DEL CIRCULO
 Don Román Carazo, 5; don Jesús Pinedo, 100; don Pedro Izquierdo, 5.

Pianos - Armonios

COMPRO TODOS
BAR POZANO
 Vega 8 — Teléfono 1650

LABORATORIO FARMACEUTICO

solicita representante para hacer visita médica y hospitalaria. Indispensable estar introducido y referencias. Escribir A. L. Vergara 11, Barcelona.

Arriendos
SE ARRIENDA local propio para almacén o industria, con patio o sin él. Francisco Sajinas, 17.

CON vivienda alquiler locales. Razón, Vadillos, 20, segundo.

ARRIENDO chalet amueblado o sin amueblar, a dos kilómetros carretera Burgos-Franco, con siete habitaciones, cuarto baño, gas, agua, cuartos y huerta. Razón, don Teófilo Capitanía General Burgos. Teléfono, 1930.

COCHE "Plymouth", 17 H.P. Servicio Público; ocho ruedas seminuevas, documentación en regla al día. Informes: Bazar Martínez.

MOTOR Ford, 17 H.P. documentado, caja cambios, turismo y camión cinco velocidades. Noriega. Aljar del Rey.

Automóviles y accesorios
VENDO camión Chevrolet, 3 1/2 toneladas, con gasógeno. Razón, Bar el Choyo. Teléfono 1461. Se hacen transportes.

VENDO coche Paiger, de alquiler, con gasógeno, siete plazas, Paravente, Garage Eléctrico. San Pablo.

¡ATENCIÓN! Vendo camiones modernos Chevrolet, Federal, Hispano, Citroën, Reo, Ford 8 v. y Ford 4 cilindros, Fiat de gasoil. Alvarez Hnos. Ramón M. Lili 3. Teléfonos 18923 y 10232. San Sebastián.

SE VENDE coche Renault, seminuevo, 20 H.P. con seis ruedas. Informes: Huerto del Rey 10 (Oficinas).

CAMION Dodge vendido con gasógeno, toda prueba, 3 toneladas. Informes: Nicolás de Vera, 14, o Quintanarero. Huerto del Rey, 10.

VENDO camioneta "Ford" tres y media toneladas, motor B.B., gasógeno "Michelin", muy bien calzada. Informes: Jesús Calleja, Estella.

COCHE "Plymouth", 17 H.P. Servicio Público; ocho ruedas seminuevas, documentación en regla al día. Informes: Bazar Martínez.

MOTOR Ford, 17 H.P. documentado, caja cambios, turismo y camión cinco velocidades. Noriega. Aljar del Rey.

PARA matrimonio solo lo se necesita cocinera que sepa guisar bien completo, y 14 meses San Pablo n.º 7.

POLLITOS Leghorn seleccionados. Moneda 23 primero.

COCHE de niño se vende, Informarán en Papelería Sedano. Estación.

SE VENDE un tabi-trilladoras, tipo "Teo" forrajera, auténtica extranjera, precinto de Cadiz. Mugia Arellano Compañía S. A., soldadura Rueda. Casa del dura, taller reparaciones, Santa Cruz 3.

VENDO forraje y montón estiércol. Hortelano Las Veguillas.

VENDO dos yeguas, 6 y 8 años, con potra y mula. Pedrosa del Principio. Benigno Escribano.

SE VENDEN 28 ovejas con crías. Para tratar, con Alejandro Blanco. Santa Cruz de Juarros.

VENTA de paja blanca. Tratar, B. Masa, en Villatoro.

OVEJAS vendo 28 con sus crías y 12 borricas buenas raza, bien invernadas. Sasamón. José Rodríguez.

PARADA de sementales; en Gamonal de Ryo Pico, caballos y garafones, autorizada por el Estado. En atención a los ganaderos queda anulada la obligación de entregar pienso.

Muebles
VENDO sillería Isabela y guarnición de coches y sillitas de niño. Realiza Carrocintas Santos. Vadillos, 41.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más, veinte céntimos
 Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

SE VENDE traje de niño primera comunión carbón. Regimiento Artillería número 63. Dirigir ofertas teniente coronel Mayor.

SE VENDE traje de primera comunión de organidí Puebla, 19, tercero.

VENDO motor Renault 8 H.P. recién rectificado. Tratar con Félix Rodríguez. Sasamón.

ESCOPETAS "Purdy" calibre 12, vando dos ópación. Casas maestros, 3, señor Almaraz.

TRAJE niño primera comunión vando. Padre Flores, 13, segundo izquierda.

VENDO varias casas con buena producción en distintos precios. Saenz de Santa María San Juan, 65.

VESTIDO primera comunión, organidí sedavendese. Sanz Pastor 4 segundo, izquierda.

VENDO traje niño primera comunión. Huerto del Rey, 12. 1.º

SE VENDE 300 kilos de miel en buenas condiciones. Para tratar, con Juan Escobar García, en Torresandino.

CAJAS caudales Gruber, Registradoras con pro, vando, cambio, Frigoríficos, Uribarrí Teléfono 2134, B. G. meno, 25.

SE VENDE 300 kilos de miel en buenas condiciones. Para tratar, con Juan Escobar García, en Torresandino.

CAJAS caudales Gruber, Registradoras con pro, vando, cambio, Frigoríficos, Uribarrí Teléfono 2134, B. G. meno, 25.

SE VENDE 300 kilos de miel en buenas condiciones. Para tratar, con Juan Escobar García, en Torresandino.

CAJAS caudales Gruber, Registradoras con pro, vando, cambio, Frigoríficos, Uribarrí Teléfono 2134, B. G. meno, 25.

SE VENDE 300 kilos de miel en buenas condiciones. Para tratar, con Juan Escobar García, en Torresandino.

VENDESE carro buque seminuevo. Tomás Porras. Santa Cruz del Tozo.

SE VENDE una ternera, de pura raza holandesa. Hospital de San Juan.

GANADEROS: Ganados fuertes, sanos con Harina Huesos desengrasada, Porsa. Carretera de Arcos.

GANADEROS: Existencias de garrofa y pulpa de naranja, en Comercial de Coloniales S.A. Calle Madrid número 9.

SEMILLA remolacha forrajera, auténtica extranjera, precinto de origen. Droguería Pérez Rueda. Casa del dura, taller reparaciones, Santa Cruz 3.

GASTA uno y produce cinco, en todo ganado que tome "Engorde Castellano Liras", especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumentan nuestro

VENDO carro de par. Tratar: Pedro Martínez. Villaverde Mogina.

SE OFRECE nodriza, leche tres meses. Dirigirse en Acinas. Florentina Rojo.

SE OFRECE ama pascual criar en su casa, leche de tres días, edad y 24 bajo.

SE OFRECE ama pascual criar en su casa, leche de tres días, edad y 24 bajo.

SE OFRECE ama pascual criar en su casa, leche de tres días, edad y 24 bajo.

SE OFRECE ama pascual criar en su casa, leche de tres días, edad y 24 bajo.

SE OFRECE ama pascual criar en su casa, leche de tres días, edad y 24 bajo.

SE OFRECE ama pascual criar en su casa, leche de tres días, edad y 24 bajo.

SE OFRECE ama pascual criar en su casa, leche de tres días, edad y 24 bajo.

SE OFRECE ama pascual criar en su casa, leche de tres días, edad y 24 bajo.

SE OFRECE ama pascual criar en su casa, leche de tres días, edad y 24 bajo.

SE OFRECE ama pascual criar en su casa, leche de tres días, edad y 24 bajo.

LOS DEPORTES

Estudiantes españoles visitan el Marruecos español

Tetuán.—Ha llegado un nutrido grupo de estudiantes, acompañados de sus profesores, de las Universidades de Madrid, Valladolid y Granada.

Han visitado el Museo arqueológico, el Hogar musulmán, la Escuela de artes indígenas, la Alcazaba, el barrio moro y diversos organismos oficiales. Antes de marchar para Xauen, Tánger, Alcázarquivir y Larache, en viaje de estudios, serán recibidos por el secretario general de la Alta Comisaría. Cifra

Calendario del "Torneo de los sels"

Dará comienzo el próximo domingo desplazándose la Gimnástica a Salamanca

PRIMERA VUELTA

23 de Abril

U. D. Salamanca—G. Burgalesa.
D. Alavés—D. Palencia.
C. Torrelavega—D. Logroñés.

30 de Abril

D. Logroño—U. D. Salamanca.
D. Palencia—G. Torrelavega.
G. Burgalesa—D. Alavés.

7 de Mayo

D. Palencia—D. Logroñés.
G. Torrelavega—G. Burgalesa.
U. D. Salamanca—D. Alavés.

14 de Mayo

D. Palencia—U. D. Salamanca.
G. Burgalesa—D. Logroñés.
D. Alavés—G. Torrelavega.

21 de Mayo

D. Palencia—G. Burgalesa.
D. Logroñés—D. Alavés.

G. Torrelavega—U. D. Salamanca.
Los encuentros se disputarán en los campos de los Clubs citados en primer lugar.

La segunda vuelta se celebrará los días 28 de Mayo y 4, 11, 18 y 25 de Junio invirtiendo los campos.

Las bases de esta competición señalan que, la situación excepcional del Deportivo F. N. Palencia, que aún se halla jugando la Copa de S. E. obliga a aplazar para los días 18 de Mayo y 8 de Junio, festividades de la Ascensión y Corpus Christi los encuentros que tiene señalado en el calendario para los días 23 de Abril y previendo que también hubiera de jugar partidos de eliminatorias de Copa los días 30 de Abril y 7 de Mayo, el Deportivo Palencia podrá presentar en los partidos que le correspondan en las indicadas fechas un equipo B. y turnar el orden de campos en ambos encuentros,

caso de correspondientes actuar en Palencia en encuentro oficial y de este Torneo.

Melcón arbitrará el Levante-Baracaldo

Se celebrará hoy en Madrid

Madrid.—El partido de promoción de mañana, en el Estadio Metropolitano, entre el Levante y el Baracaldo, será dirigido por Melcón.—Cifra.

Del Milenario de Castilla

DON DIEGO RODRIGUEZ DE PORCELOS

Formación de sus vanguardias

Por Teodoro de IZARRA TAMAYO (Presbítero)

(Conclusión)

Los grupos de seglares, capitaneados por el jefe de alguna familia principal, que actuaba de patriarca, optaban por una de dos direcciones. Los unos se dirigían a poblados que existieron en la antigüedad. De los que se conservaba el recuerdo y eran mudo testimonio montones de escombros calcinados. Sin intimidarse por los obstáculos, armaban sus tugurios provisionales, para acometer las edificaciones en forma y la roturación de los perdidos. Renacía el antiguo poblado, aunque en forma muy modesta, y unas veces conservaban exactamente su antigua denominación, como sucedió en Auka, y otras recibía la variante ocurrida en el lenguaje, como cuando del romano Virrobesca resultó el Birvesca de D. Diego.

Preferían otras familias el campo, y buscaban un altozano, ante el cual se extendiese fértil vega, prometedor de cosechas abundantes. Construían sus viviendas en la cumbre, donde se consideraban menos expuestas a una sorpresa del enemigo, y ponían en producción las tierras de la vega. Designaban su posesión con el nombre romano de villa que por espacio de siglos se había empleado para apellidar tales propiedades en España,

y duró hasta que la evolución inevitable de la lengua le sustituyó por el de quintana o quintanilla. Para concretar cada familia su villa, agregaba a este nombre genérico el nombre propio del fundador. Así recibieron nombre aquellos focos de repoblación, que habían de dar origen a otros tantos poblados. En las escrituras de D. Diego son nombrados de este modo constantemente: villa Domino Assur que será más tarde Villanastu; villa de Orobi, que será Villorobe.

Al lado de los seglares marchaban los monjes, que en más de una ocasión los precedían. Establecíanse unas veces en los alrededores de los poblados, cuya reconstrucción acometían aquellos, como Brivesca, Oca; otras se colocaban en el campo alterando con las villas, como sobre villa de Assur, sobre Villa de Orobi. Según lo que alcanzaban sus fuerzas, fundaban o monasterios o decanías. Los monasterios constituían verdaderas colonias compuestas de personal en parte monacal y en parte seglar agregado al monasterio, como hemos visto frecuentemente en los orígenes de Castilla. Las decanías son una nueva forma de vida monacal, que se menciona por primera vez en el condado de D. Diego. Anteriormente sólo se hablaba de monasterios; ahora se introducen las decanías, que figuran en gran número. No está de más dedicar unas líneas a esta institución, que adquiere por su crecido número grande importancia en la repoblación de las vanguardias castellanas.

Hace siglos que nuestros historiadores traducen decanías sencillamente por granjas; pero es de advertir que no eran simplemente granjas de seglares, sino granjas de monjes, que la erección de un gran monasterio, todos sentían el mismo anhelo de multiplicar los poblados y los focos de producción. Los que no se encontraban con recursos para emprender la sección de un gran monasterio, fundaban una decanía; y como habían de ser los más los que se hallaban en este caso, abundaron las decanías, contribuyendo eficazmente a la constitución de las vanguardias. No hay más que ver el número de decanías que dona el conde al solo monasterio de San Felices. Por lo demás, eran éstas verdaderas instituciones monacales, fundadas por un monje y colocadas bajo la protección de un Santo, de quien tomaban el nombre a diferencia de las villas, que lo tomaban del señor que las fundaba. No alcanzaban categoría para dar a su fundador el título honorable de abad; puede ser que le titularan decano, y de ahí se llamaran decanías. En la escritura número 12 del Cartulario de San Millán de la Cogolla, perteneciente precisamente al condado de D. Diego,

hácese mención de estos decanos. Trátase de importantes donaciones a favor de San Vicente de Acosta en Alava, y se dice que todos los pueblos que al acto concurrieron, confirmaron y alabaron las donaciones, "tanto los clérigos, como los decanos y los arcedianos". Monje había que fundaba varias casas. Tal el monje Don Bela que, según testifica un documento del año 1045, fundó en el barrio de arriba de Valluércanes dos casas, —el P. Serrano traduce, como de costumbre, granjas—; la una, sita debajo del camino, con su huerto, se titulaba de San Martín; la otra, en lo alto de la ribera, se titulaba de San Román. Alguna vez sucedió que, comenzando la fundación en decanía, prosperaba y llegaba a monasterio, como aquel de San Pelayo en la Hoz de la Morcuera, montes Obarenes, del cual consta en documento de 1049 que había sido primeramente decanía de San Felices de Oca; qui fuit decanía S. Felices Aukensis.

No terminaremos este artículo sin hacer resaltar otro papel importantísimo que desempeñaban los monasterios y decanías, y es que a más de cooperar a la restauración de la tierra, suministraban a los repobladores los auxilios espirituales. Es cosa averiguada que en los documentos de aquellos tiempos se hace mención de los obispos, pero nunca de parroquias ni de clero parroquial. No se ve que haya otro clero que el de los monasterios y decanías.

El XXXI aniversario de la fundación del CLUB CICLISTA BURGALÉS

Se celebrarán diversos actos de carácter religioso y varias pruebas deportivas

El próximo día 27 celebrará el Club Ciclista Burgalés el XXXI aniversario de su fundación, tiempo durante el cual ha venido laborando sin descanso y con afán deportivo digno del mejor aplauso por el fomento y engrandecimiento del ciclismo local.

Para conmemorar con la adecuada solemnidad tan señalada fecha, ha organizado un interesante y atrayente programa de actos, como es característico en esta Sociedad, programa que detallamos a continuación:

Día 27, jueves: A las ocho y media de la mañana, y en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián se dirá una misa rezada que será aplicada por el eterno descanso de los socios fallecidos, misa a la que asistirán la junta directiva y socios del Club.

Por la tarde, de siete a ocho, y en el salón de fiestas de la Sociedad, se celebrará un interesante concurso de vocalistas femeninos y masculinos, con la intervención de la renombrada orquestina "Blues" titular del Club. De ocho a diez, tendrá lugar un animado baile, amenizado por la citada orquestina y el equipo de gramófonos.

Día 30: A las once de la mañana y en la capilla del Cementerio de San José se celebrará una misa rezada. Antes, a las diez y media, partirá del domicilio social del Club una caravana ciclista que, llevando una caravana ciclista que, llevando al frente las banderas de la Sociedad, se dirigirá al recinto sagrado.

A esta misa asistirán las autoridades locales, profesadamente invitadas. Después y en las diversas zonas del Cementerio, se rezarán respuestas que serán aplicados por los socios fallecidos, depositándose flores en las tumbas de éstos.

La caravana ciclista regresará al domicilio social en la calle del General Mola, desde donde más tarde

aproximadamente a la una del mediodía se dará la salida a los participantes en la carrera ciclista de neófitos. Esta prueba se hará hasta la Cartuja de Miraflores y regreso estableciéndose la meta de llegada en el paseo de la Quinta, frente al Velódromo.

En el intervalo de la prueba habrá varios actos deportivos en el Velódromo, que será inaugurado oficialmente por la tarde, y si las condiciones climatológicas así lo permiten, con la celebración de varias e interesantes pruebas ciclistas, seguidas de animado baile.

Han comenzado a celebrarse las competiciones provinciales de Cultura del Frente de Juventudes

En ellas participan la mayoría de los pueblos de nuestra provincia

Correspondientes al Trofeo "Jefe Provirial del Movimiento" comenzaron el domingo en San Juan del Monte y Aranda de Duero, las competiciones provinciales de Cultura y Arte del Frente de Juventudes, que se celebran durante el presente mes en todas las cabezas de partido y pueblos importantes de nuestra provincia, a presencia de un jurado compuesto por camaradas de la Delegación provincial que se desplazarán sucesivamente a estos lugares para llevar a efecto las oportunas calificaciones:

La primera de estas pruebas de Cultura y Arte, que el Frente de Juventudes titula "Mañana del Camarada", viene a ser como una derivación de los "Fuegos de Campamento", sirviendo como un magnífico elemento for-

mativo, y de contacto con los familiares y colegios de los pequeños camaradas, que son al mismo tiempo actores y organizadores de estos festivales.

En el Teatro Principal de Aranda de Duero, profusamente adornado y con asistencia de todas las autoridades y jerarquías locales y un numerosísimo público que abarrotaba completamente la sala tuvo lugar a las once de la mañana del domingo la primera de estas competiciones que se ajustó al siguiente programa:

Primero.—Apertura del acto con una consigna falangista por el asesor provincial de Cultura y Arte.

Segundo.—Representación del Auto patriótico por el Teatro de Escuadra de las Falanges Juveniles de Franco.

Tercero.—Actuación de solistas de canto e instrumentos de cuerda y armónica.

Cuarto.—Canciones regionales interpretadas por los Coros de la Sección Femenina del Frente de Juventudes.

Quinto.—Teatro de títeres.

Sexto.—Representación de dos cuentos escenificados y

Séptimo.—Actuación de los coros de las Falanges Juveniles de Franco en competición Provincial.

Todas las pruebas celebradas resultaron de una gran brillantez y el público aplaudió calurosamente a todos los participantes en estas pruebas, como premio a su magnífico trabajo.

Por lo que respecta a los actos celebrados en San Juan del Monte puede decirse asimismo que el éxito más rotundo acompañó a esta velada, que se desarrolló con arreglo a un programa casi idéntico al anteriormente re-

TELEFUNKEN Agencia exclusiva para Burgos, Valladolid y Palencia:
VAQUERO TALLER TECNICO DE REPARACIONES
SAN JUAN, 35

lanas
ALMACENES MINISTERIO
CASA de las MEDIAS
EPILENDO COLORIDO

BIBLIOGRAFIA

ECCLESIA

Sábado 15 de Abril

SUMARIO

¿Desorden organizado? (editoriales).
Comentario al Decálogo (discurso del Papa a los predicadores de Cuaremas).
Monseñor Vizcarra, Consiliario general de la Acción Católica Española.
La Acción Católica en el Ejército español.
Dieciocho mil españoles a los pies de León XIII.
Actividades de Acción Católica. Peculiar rito eucarístico de la catedral primada.
El trozo mayor de la Santa Cruz en el monasterio de Liébana (reportaje).
Misiones en Melilla. No hay orden nuevo sin hombre nuevo.
Rogativas por el Papa y por la paz.
Semana litúrgica. Crónica católica internacional. Semana literaria. Crítica de espectáculos etc. etc.

ANISADOS FINOS
licores-coñacs
Anís del Cid
precios convenientes
V. DEL BARRIO
Alhóndiga 53 y Santander 93
Teléfono 1718 - BURGOS

Inglaterra espera que Turquía suspenda o limite sus exportaciones a Alemania

El embojador británico conferencia con Menemenjoglu

Londres.—Después de informar en los Comunes acerca de las máximas cifras de exportación de cromo turco a Alemania, el ministro parlamentario inglés de guerra económica, Dingle Foot, declaró que el embajador de la Gran Bretaña en Angora, con el pleno apoyo de su colega norteamericano presentó una relación al Gobierno turco, de la inmensa ayuda concedida por éste a los alemanes.

“El Gobierno británico espera —añadió— que, como resultado de estas gestiones de su embajador, Turquía se dará cuenta de la necesidad de suspender dichas exportaciones o limitarlas al mínimo.”

Previsó Foot que en 1943, Turquía ha suministrado a las naciones unidas 56.000 toneladas de cromo y 47.000 a Alemania. “Durante los dos primeros meses del año en curso —agregó— los turcos han enviado a Alemania 14.800 toneladas de cromo, en tanto que a los aliados sólo suministraron

1.870 toneladas. La baja de las exportaciones a las naciones unidas se ha debido, principalmente, a las dificultades de transporte. Desde el año último, ha habido, pues, un aumento sustancial de los suministros mensuales a Alemania, a cambio de grandes cantidades de material de guerra enviado por los alemanes a Turquía.”—Efe.

EL EMBAJADOR BRITÁNICO CONFERENCIA CON MENEMENJOGLU

Angora.—El ministro de Negocios Extranjeros, Menemenjoglu ha recibido de nuevo al embajador de la Gran Bretaña en Angora. Se cree que en la entrevista se trató de las relaciones comerciales de Turquía con Alemania

El nombre del nuevo general de los jesuitas será conocido hoy

La Congregación electoral de la Orden se reunió ayer

Roma.—Se encuentra reunida la Congregación electoral de la Orden de Jesús para elegir al nuevo general de la Orden. El presidente de la congregación electoral es el padre Norberto de Boynes, designado por el finado Padre general Magni como su sucesor. Mañana miércoles será comunicado el nombre del nuevo general de la Orden al Santo Padre y a las organizaciones de Jesuitas.—Efe.

Milán.—Bajo la presidencia de Mussolini, se ha reunido hoy el Consejo de ministros fascista que aprobó numerosos decretos y proyectos de ley.

Mussolini pronunció un discurso enalteciendo la figura de Giovanni Gentile y su labor dentro del régimen fascista. Finalmente declaró que Gentile ha sido víctima de los enemigos de Italia.—Efe.

Abandona a un niño recién nacido en una tienda de artículos usados

La dueña del establecimiento y sus hijos, prohíben a la criaturita

La Coruña.—En un establecimiento de compra-venta de artículos usados de la calle de Cartuchos se presentó una señora con un hijo recién nacido. Lo dejó a la dueña de la tienda diciéndole que iba a coger un saco de lana que había dejado en un lugar próximo para venderlo. Hasta el momento dicha mujer no se ha presentado a recoger la niña, suponiéndose que la dejó abandonada. La dueña del establecimiento que tiene dos hijos mayores se ha comprometido a prohiar al recién nacido si no aparece la madre.—Cifra.

Los Estados Unidos nombran un agregado especial en Lisboa para atender a los problemas de invasión

Interrupción de comunicaciones marítimas entre Cork, Sur de Irlanda y Gran Bretaña

Lisboa.—El Gobierno estadounidense ha nombrado agregado especial en su embajada de Lisboa al doctor Dexters, con funciones diplomáticas para adoptar medidas en previsión de la ola de refugiados, que se espera ha de registrarse al reanudarse la lucha en el Oeste de Europa.

El doctor Dexter ha estado ya dos años en Lisboa, cuando fue nombrado jefe de la organización europea de socorro.—Efe.

ENTRE CORK Y GRAN BRETAÑA HAN QUEDADO SUSPENDIDOS LOS SERVICIOS MARÍTIMOS

Dublin.—Han quedado suspendidos todos los servicios marítimos entre Cork, Sur de Irlanda y Gran Bretaña, se espera que pueda ser man-

tenido un servicio reducido entre Dublin y la Gran Bretaña.—Efe.

DE GAULLE NO IRA A LONDRES

Argel.—Los centros autorizados de esta ciudad desmienten unas informaciones según las cuales el general Eisenhower había invitado al general De Gaulle a conferenciar con él en Londres. Se cree que la presencia en Gran Bretaña del general Koenig, al que pronto se unirá Le Troquer, provistos ambos de mandato oficial del CFLN, será suficiente para asegurar todos los enlaces con el alto mando aliado. Se dice igualmente que el general Giraud va a salir para Túnez en uso de licencia.—Efe.

Argel.—Los centros autorizados de esta ciudad desmienten unas informaciones según las cuales el general Eisenhower había invitado al general De Gaulle a conferenciar con él en Londres. Se cree que la presencia en Gran Bretaña del general Koenig, al que pronto se unirá Le Troquer, provistos ambos de mandato oficial del CFLN, será suficiente para asegurar todos los enlaces con el alto mando aliado. Se dice igualmente que el general Giraud va a salir para Túnez en uso de licencia.—Efe.

¡TRABAJADORA!
Al concederte un Préstamo Nupcial, el nuevo Estado pretende liberarte del trabajo por cuenta ajena, para que te dediques plenamente a tu nuevo hogar.
Si proyectas tu matrimonio para el próximo mes de Junio, presenta tu solicitud en las Delegaciones de Subsidios Familiares antes de que expire el presente mes de Abril.

DIETARIO BELICO

La batalla aérea y el anuncio del desembarco

Por José DIAZ DE VILLEGAS

La jornada acusa, principalmente, novedades de interés en el aire. He aquí nuevas acciones, efectivamente, de bombardeo macizo que alcanzaron a Bucarest y a Sofía. La aviación aliada cooperó allí de acuerdo con el aliado ruso. Como siempre la defensa germano-aliada actúa con energía. Otra vez los comunicados señalan cifras importantes de aviones angloamericanos derribados. Concedemos —el lector amigo lo habrá advertido— singular importancia a la batalla aérea. No sólo porque el ejército del aire con el terrestre y el del mar forman esa trinidad fundamental de la batalla moderna, sino porque creemos firmemente que la batalla aérea prejuzga un tanto los acontecimientos. Estamos —todo parece indicarlo— ante una preparación de la gran batalla continental tan anunciada. Tal es el interés de los momentos.

Es por ello el momento de meditar. Este mes de Abril —ya más que mediado— señala para la aviación aliada pérdidas muy superiores a los meses anteriores. Marzo mismo, con un total de 1.220 aviones aliados derribados, señala a su vez un aumento del 43 por ciento de las pérdidas aéreas aliadas en Febrero. En total —excluyendo el máximo de derribos registrados en lo que va del mes de Abril— resulta que en el primer trimestre del año actual, los aliados han perdido, en el continente europeo, nada menos que 2.926 aviones de caza. En total estas pérdidas de material representan la de 19.000 aviadores. ¡Una batalla real y efectiva! Menos bajas, bastante menos, tuvieron los aliados austros-rosos en Austerlitz, frente a Napoleón, hace 139 años en la batalla llamada de los tres Emperadores.

Pero el lector nos permitirá que dentro de lleno ya en el campo estadístico —la matemática es también una ciencia auxiliar al militar— desglosemos de nuestros cálculos que siguen el renglón de las pérdidas de cazas aliados en el primer trimestre del año actual para concentrar en esos veintitrés centenares de aparatos de bombardeo derribados nuestras deducciones. Los anglo-americanos han perdido

así, en un trimestre, 29 escuadras aéreas o si se prefiere 87 grupos aéreos. Como cada avión de bombardeo se supone, por término medio, tripulado por siete hombres, la de 15.100 tripulantes, de ellos esta pérdida equivale también a alrededor de 8.600 necesitados de dos años de instrucción y el resto precisados al menos un año. Si el lector amigo es amante de la estadística, aún le añadiríamos que supuesto que cada bombardero exige en su construcción de unas 50.000 piezas, tales pérdidas equivalen en total a 115 millones de aquellas. Y traducido en armamento tal número de pérdidas de aviones, representa el de 18.400 ametralladoras y el de 4.600 cañones. La pérdida de motores está representada, en total, por unos 9.200 y traducida esta cifra a caballos, por una fuerza global de once millones y medio. Todo ese material, volante aliado, en fin, aniquilado por la defensa durante un trimestre, representa el esfuerzo de 300.000 obreros durante un año.

He aquí unos cuantos datos numéricos, matemáticos, exactos, que harán meditar al lector y que deben de frenar un tanto la imaginación de los que prefieren soñar a pensar.

Fuera de este comentario, que nos parece oportuno al escribir, señalemos como novedad también que las tropas alemanas se han reagrupado en Crimea para defender Sebastopol, tal como se auguraba. Aparte de esto, de registrar pocas modificaciones en el frente oriental y de recoger la paralización singular de la batalla en Italia, he aquí que Londres anuncia otra vez, la inminencia de las operaciones de desembarco. Nosotros las adjetivamos así, porque el desembarco debe de ser lo primero. El tiempo dirá si será luego menester emplear la calificación de invasión, que es otra cosa. Es menester, en esto marchar con orden. Inglaterra explica a bombo y platillo, que las comunicaciones diplomáticas han sido registradas. No entramos en el fondo jurídico de esta decisión que no compete al comentario. Ello a la postre interesa menos que la proximidad del desembarco que parece anunciar. ¡Estamos, realmente, próximos a éste!. En Berlín creen que efectivamente esto puede suceder. Yo supongo que incluso allá lo esperan y hasta le desean. Nada en efecto peor que la incertidumbre. ¡Lo que sea, al fin, sonará!. Nosotros, amigo lector, estamos atentos. Las defensas continentales alemanas ciertamente que no parecen estarlo menos. Atención, pues.

Entierro del vicealmirante Don Tomás Calvar Sancho

El Ferrol del Caudillo.—El entierro del vicealmirante de la Armada, don Tomás Calvar Sancho ha constituido una gran manifestación de duelo.

Presidió el almirante jefe del Departamento que ostentaba la representación del ministro de Marina y asistieron todos los jefes y oficiales. Por disposición del finado no se tributaron honores militares.—Cifra

Temas del momento

La Escuela de aprendices de la industria textil

Por Alberto GIL CARCEDO

Todos los burgaleses admiran y se entusiasman ante el desarrollo y el auge alcanzado por la industria textil de Burgos, abocada a ser la más importante de todas en nuestra ciudad, hecho siempre elogiosamente comentado.

Pero no saben muchos burgaleses las enormes dificultades que esta industria tiene que vencer para ponerse cada día a la altura que ha de ser preciso alcanzar cuando la normalidad industrial y comercial llegue.

A vencer una de ellas ha venido el proyecto importantísimo, quizás como pocos oportuno, de la implantación en Burgos de una Escuela de Aprendices de la Industria Textil.

Aparte de las altas razones para que fructifique el proyecto, apuntadas por el reportaje exacto y elocuente, aparecido hace días en “Diario de Burgos”, cabe destacar el aspecto práctico y social del problema, pues son ya muchos los burgaleses que viven de los salarios de esta naciente e importante industria.

Debemos de felicitarlos, pues pocas veces alcanza un proyecto tan decidido apoyo en las autoridades de todo orden, como ha logrado alcanzarlo el presente. Tan rápidas y fructíferas han sido las gestiones que la Obra Sindical “Formación Profesional” aportará la cantidad de seiscientas mil pesetas, corriendo de su cuenta proyectos y planes; y las Corporaciones provincial y municipal llegarán a un acuerdo que permita el rápido establecimiento de la Escuela.

que ésta sea una espléndida realidad.

En Burgos, todavía quedan, en lugares espléndidos y céntricos, magníficos solares, en que podría asentarse la futura Escuela, pero de no conseguirlos en las gestiones que se hagan habrá de construirse en lugares inadecuados e impropios de su importancia en zonas alejadas, o en calles de tercero o de cuarto orden, y los burgaleses, que hayan de sucedernos se preguntarán extrañados como se instaló Centro tan importante en tan extraño lugar.

En todo el mundo las grandes instituciones aparte del apoyo oficial se han creado o crecido gracias a la munificencia de algún príncipe de la banca, del arte, de los negocios, etc., que con sus desprendimientos generosos, ha hecho posible llenar un hueco donde no puede alcanzar la esfera oficial. Y así tenemos la Institución Rockefeller, la Fundación del Amo, y el Orfeónato que se está levantando en el pascio de las Fuentecillas, por citar también alguno en nuestra ciudad.

Para este caso es seguro, que también ha de surgir el mecenazgo preciso, y a las autoridades locales y a la Organización sindical, sin duda han de llegar ofrecimientos de solares en buenas zonas de la capital para que, prontamente, en el sitio más adecuado, se erija la Escuela de Aprendices de la Industria Textil, ya que tan pronto como se cuenta con el solar necesario, la Obra Sindical “Formación Profesional” pondrá, con todo desprendimiento a disposición de la Junta Rectora de la Escuela, la cantidad concedida, para que inmediatamente comiencen las obras y trabajos de construcción del magnífico edificio.

Como burgaleses no dejemos marchar este magnífico proyecto, que Dios quiera que sea pronto un hecho.

Servicios por la Guardia Civil en el último trimestre de 1943

Siete mil actos levantados por contrabando y defraudación

Madrid.—Según nota facilitada por el Ministerio de Hacienda, durante el cuarto trimestre del año 1943, se han efectuado, por personal del Cuerpo de la Guardia Civil, los servicios que afectan a la ley de contrabando, defraudación, y demás especiales siguientes:

Actas levantadas 6.905; reos de contrabando detenidos, 1.192; tabaco apreendido, 9.494,522 kilos; plantas de tabaco, 10.527 kilos; embarcaciones, 4; carruajes, 14; alcohol, 7.571 litros; alambiques, 15; cabezas de ganado mayor, 262; menor, 261; azúcar, 6.054 kilos; café, 68.454.200 kilos; otros artículos alimenticios 1.051.491,320 kilos; goma virgen, 6.561 kilos; caucho, 3.948.530 kilos; piedras de ignición, 111.419; sacarina, 37.975 kilos; wolfram, 4.043,800 kilos; y 80 máquinas trituradoras.

Cantidades intervenidas por tráfico ilícito de moneda, 17.712,15 pesetas en metálico; 7.825 en billetes del Banco de España y 219.859,75 francos franceses.

VEMA

MAQUINAS PARA RECOGER PUNTOS A LAS MEDIAS
Las más económicas, las más perfectas y las más rápidas
GRANDES FACILIDADES DE PAGO
ENSEÑANZA GRATUITA — GARANTIA PERMANENTE
Prim. 26, segundo. — SAN SEBASTIAN